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1-7 MART 
MUHASEBE 

HAFTASI 
KUTLANIYOR TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, 1-7 Mart Muhasebe Haftası dolayı-

sıyla yayınladığı mesajda muhasebe meslek mensuplarının, Muhasebe 
Haftasını kutlayarak, mesleki sorunların biran önce çözüme kavuşması 
gerektiğini söyledi.

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı’nın Muhasebe Haftası açıklaması 
şöyle;

“TÜRMOB çatısı altında örgütlenen,  ülke genelindeki 77 Serbest Mu-
hasebeci Mali Müşavir odası ile 8 Yeminli Mali Müşavir odasına kayıtlı, 
96 bin  meslek mensubu, 21 bin stajyer, büro çalışanları ve aileleriyle 
birlikte sayısı 500 bini geçen muhasebe camiası çeşitli etkinliklerle Mu-
hasebe Haftasını kutlayacak.

Köklü bir geçmişe sahip olan ve 25 yıl önce yasal statüsüne kavuşan 
mesleğimiz ve bu önemli mesleği yapan meslektaşlarımız, uluslararası 
standartlarda iş dünyasının mali tablolarını hazırlayarak kamu maliye-
sinin güçlenmesine katkı koymanın yanı sıra, işletmelerimizin gelişme-
sinde yol gösterici ve uluslararası alanda rekabet edebilirliğinde ivme 
kazandırıcı bir görev üstlenmektedir.

1-7 MART MUHASEBE HAFTASI KUTLANIYOR
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TÜRMOB ve Odalarımız kamu yararı-
na, sürekli yüksek kalitede hizmet sağla-
yan standartlarla, muhasebe ve denetim 
mesleğinin dünyadaki gelişmelere paralel 
olarak ilerletilmesi ve geliştirilmesi için ça-
lışmakta, gerek stajyerlerimizin ve mes-
lek mensuplarımızın eğitimi noktasında, 
gerekse mesleğin uygulanmasına yönelik 
üzerine düşen sorunların çözümü konu-
sunda büyük bir özveri ile çalışmaktadır. 

Kendi imkan ve personelimizle uygulama-
ya geçirdiğimiz web tabanlı e-Birlik prog-
ramımız ile öncelikle toplum yararı göze-
tilerek hizmet sunduğumuz tüm kesimlere 
yüksek standartlara bağlanmış ahlaki dav-
ranışlarla hizmet verilebilmesi için meslek 
mensuplarımıza Etik İlkeler Yönetmeliği-
miz ve Etik Tebliğimiz gereği muhasebe 
meslek etiği ve etik eğitimler verilmektedir.

Haksız Rekabet ve Reklam Yasağı Yönet-
meliğimiz ile Mecburi Meslek Kararımız  
gereği   tarife, ücret, sözleşme uygulama-
larına yönelik takip, kontrol ve denetimini 
sağlayan Haksız Rekabet Modulü e-Birlik 
programı kapsamında devreye alınmıştır. 

Ayrıca, e-Devlet uygulamalarına paralel 
olarak hızlı ve daha verimli hizmet veri-
lebilmesi için kamu, TÜRMOB, Oda, Üye 

entegrasyonu ile iş ve işlemlerin büyük 
bölümü elektronik yapılmaktadır.

Yine web tabanlı LUCA muhasebe prog-
ramı uygulamamız, bu politikanın bir so-
nucu olarak, hepimizi gurur duyduğu bir 
noktaya getirilmiştir.

Temel Eğitim ve Staj Merkezimiz kanalıy-
la uzaktan eğitim yöntemi ile  ruhsat alma 
öncesi eğitim ve sürekli mesleki gelişim 
konularında uluslararası gelişmelere pa-
ralel çalışmalar yapmaktadır.

TÜRMOB yıllardır, mesleki çıkarlarından 
ziyade, ülke ve toplum çıkarlarını göze-
terek taleplerini belirlemektedir. Taleple-
rimiz ve beklentilerimiz kamu maliyesinin 
ve ekonomimizin daha da güçlenmesi, iş-
letmelerimizin gelişmesi, ülkemizin ve in-
sanlarımızın refah seviyesinin yükselmesi 
içindir.

Muhasebe ve denetim mesleğinin men-
supları olan bizler, sürekli ertelenen ve bü-
yüyen sorunlarımızın artık çözülmesini is-
tiyoruz. Diyalogla, uzlaşıyla sorunlarımızı 
çözmek istiyoruz. Taleplerimizi belirlerken 
ve sunarken her zaman önceliğimiz ülke-
mizin çıkarları olmuştur ve olmaya devam 
edecektir.
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TÜRMOB Yönetimi olarak sorunlarımızı 
diyalogla çözmeye büyük önem verdik. 
Bugüne kadar olduğu gibi bundan son-
rada sorunlarımızın çözümünde ilk ter-
cihimiz diyalog ve uzlaşma olacaktır. Bu 
anlayışla  sorunların çözümü için mücade-
lemizi devam ettireceğiz. Ancak bir süredir 
mesleğimizin temel sorunlarına ve talep-
lerimize gerekli ilgi gösterilmemektedir. 

ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNLARIMIZ VE 
TALEPLERİMİZ
Meslek Yasamız günümüz koşulla-
rı ve mesleki ihtiyaçlarımız göz önüne 
alınarak değiştirilmeli ve anti demokratik 
maddelerden arındırılmalıdır.

Bağımsız denetim, ülkemizde muhasebe 
mesleği içinde oluşmuş köklü geleneklere 
sahiptir. Bağımsız denetim Türkiye’de de, 
dünyada olduğu gibi muhasebe mesleği-
nin bir parçası ve uzmanlık alanıdır. İlke 
olarak, denetimsiz işletme düşünülemez.
Bağımsız denetimi hayatın her alanında 
yaşama geçirmek zorundayız. Yerel yö-
netimlerde, kamu idarelerinde, işletmeler-
de, tüm şirketlerde, siyasi partilerde, va-
kıflarda, kısaca güvenlik ve yargı dışında 
hayatın her alanında en etkin bir şekilde 
bağımsız denetim uygulanmalıdır. Dene-
timin olmadığı her yerde suiistimaller ya-
şanır, yolsuzluk yaşanır, karanlık işler ya-
şanır. Yolsuzluğun, suiistimalin, karanlık 
işlerin panzehiri denetimdir. 

Türk Ticaret Kanunu 10 yılı aşkın hazır-
lık sürecinin ardından yasalaşmış daha 
sonra yapılan değişikliklerle amaç ve ru-
hundan uzaklaştırılmıştır. Mutlaka başta 
denetim olmak üzere amaç ve hedefleri-
ne kavuşması sağlanmalıdır. Gümrük ve 
Ticaret Bakanlığı tarafından yayınlanması 
gereken “Anonim Şirketler ile Tarım Satış 
Kooperatifleri ve Üst Kuruluşlarının De-
netlenmesine Dair Yönetmelik Taslağı” bir 

an önce yayınlamalıdır. 

Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim 
Standartları Kurulu, muhasebe ve dene-
tim mesleğinin meslek örgütlenmesi olan 
TÜRMOB ile işbirliği içinde çalışan bir ya-
pıya kavuşturulmalıdır. Uluslararası uygu-
lamalarda yer alan görev ve fonksiyonları-
nın dışına taşmamalıdır.

Mesleğimizi ilgilendiren düzenlemelerde 
ilgili Bakanlıklar TÜRMOB’un görüş ve 
önerilerini dikkate almalıdırlar.

Meslek Yasamızın uygulamalarına yönelik 
Tek Tebliğ Taslağına ilişkin düzenlemede 
TÜRMOB’un görüş ve önerileri mutlaka 
yer almalıdır.

Son zamanlarda vergi incelemelerinde 
gerekli özen gösterilmeden, meslek men-
suplarına sorumluluk yükleme konusunda 
oldukça cömert davranılmaktadır. Bu ko-
nuda daha hassas davranılmalıdır. İncele-
me kriterleri çok net belirlenmelidir.

Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve 
Yeminli Mali Müşavirlik mesleğinin yetki 
ve sorumluluklarının, ülkemizde de ulus-
lararası standartlara uygun olarak düzen-
lenmesi gerekmektedir.

YMM’lerin tasdikten, SMMM’lerin beyan-
name ve finansal tablo imzalamaktan do-
ğan sorumlulukları yeniden düzenlenme-
lidir. 

Yeminli Mali Müşavirlerce yapılan karşıt 
incelemeler teknolojik gelişmeler dikkate 
alınarak gözden geçirilmelidir. 

Eğitim ve Öğretim hizmetleri ile sınırlı ol-
mak üzere, Birliğimiz ve Odalarımız gibi 
kamu kurumu niteliğindeki meslek kuru-
luşları ve bunların iktisadi işletmeleri için, 
Kurumlar Vergisi ve Katma Değer Vergisi 
istisnası getirilmelidir.
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Bakanlık ve diğer kurumlarca istenen bilgi, 
beyan ve formların sayısı oldukça artmış-
tır. Tüm verilerin bir data merkezinde top-
lanması ve ilgili kurumların bu merkezden 
bilgileri alması sağlanmalıdır.

Ba-Bs formları geçici vergi dönemlerine 
göre düzenlenerek verilmelidir. 

Düzeltme amaçlı verilen beyan ve bildi-
rimlerde ceza uygulamasından vazgeçil-
melidir.

4. Dönem Geçici Vergi beyanı kaldırılma-
lıdır. 

e-Beyanname şifresi yalnızca meslek 
mensuplarına verilmelidir.

1 ve 2 No’lu KDV Beyannameleri ile Muh-
tasar Beyannameler birleştirilmelidir.

 Vergi daireleri arasında uygulama birlik-
teliği sağlamak amacıyla hazırladığımız 
çalışmamız değerlendirilmeli. TÜRMOB 
ve GİB’in yapacağı ortak çalışma ile “Ver-
gi Daireleri Uygulama Birlikteliği Rehberi” 
hazırlanmalıdır.

Mali Tatil döneminde inceleme ve denetim 
yapılmamalıdır. 

1-20 Temmuz Mali Tatil uygulaması ama-
cına uygun hale getirilmeli, Temmuz ayın-
da verilmesi gereken beyannameler ve 
bildirimlerin Ağustos ayı içinde verilecek 
bildirim-beyannamelerle birleştirilerek be-
yan edilmesi sağlanmalıdır. 

Meslek mensuplarının stopajdan kaynak-
lanan nakit iade taleplerinde, gelirleri-
nin-giderlerine oranlanarak çıkarılan mat-
rah farkları yasal dayanaktan yoksundur. 
Bu uygulamadan vazgeçilmelidir. 

Uzlaşma Komisyonlarında Odalarımızın 
görevlendireceği meslek mensubu bulun-
durulmalıdır.

Özelgelerin verilme süresini hızlandırıcı 
idari tedbirler Gelir İdaresi Başkanlığınca 
alınmalıdır.

Günümüz ihtiyaçlarını karşılayacak zama-
na endeksli ücret tarifesi taleplerimiz ka-
bul edilmelidir. 

Meslek mensuplarının yaptıkları sözleş-
meler damga vergisinden istisna edilme-
lidir.

Serbest meslek faaliyetlerinde KDV 
%18’den %8’e indirilmelidir.

Mesleki faaliyette KDV’yi doğuran olay 
tahsilâta bağlanmalıdır.

Serbest meslek yıpranma indirimi (beyin 
amortismanı) getirilmelidir.

Stajyerlerimiz için sosyal güvenlik primi ve 
vergi muafiyeti sağlanmalıdır.

Bilgisayar ve yazılım giderleri 2 yıl içinde 
amorti edilmelidir.

Serbest meslek giderleri genişletilerek ye-
niden düzenlenmelidir.

SORUNLARIMIZIN ÇÖZÜMÜ İÇİN; 
Hükümetimizin ve ilgili kurum-kuruluşların 
haklı taleplerimize cevap vermesini bekli-
yoruz.

TBMM’nin beklentimiz olan yasal düzen-
lemeleri yapmasını, mesleğimizle ilgili 
düzenlemelerde görüş ve önerilerimizi de-
ğerlendirmesini istiyoruz.

Sorunların çözümü için işbirliği içinde çalı-
şılmasını talep ediyoruz.

Meslek örgütümüz aynı zamanda sivil 
toplum kuruluşu olarak üyelerimizden al-
dığımız güçle taleplerimizin kabul görmesi 
için gerekirse demokratik tepkisini göste-
recektir.” 
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TÜRMOB GENEL BAŞKANI 
SANLI, ANKARA VERGİ 
DAİRESİ BAŞKANI 
SÜTÇÜ’YÜ KABUL ETTİ
TÜRMOB Genel Başkanı Ymm. Nail San-
lı, Ankara Vergi Dairesi Başkanı Mahmut 
Sütçü ve beraberindeki heyeti makamın-
da kabul etti. 

“Vergi Haftası” etkinlikleri kapsamında 
yapılan ziyarette Vergi Dairesi Başkanı 
Sütçü’nün yanı sıra, Grup Müdürleri  Bir-
gül Kalkan, Fatih Kaya, Yüksel Çelebi de 
bulundu.

Ziyarette TÜRMOB Genel Başkanı Ymm. 
Nail Sanlı, bu yıl 26’ncısı kutlanan “Ver-
gi Haftası’nın” önemine değinerek, “Vergi 
Haftası’nın amacı vatandaşlarımızın ver-
giyi gönüllü olarak ödeme alışkanlıklarını 
arttırmak, toplumda ve özellikle yarının 
mükellefleri ya da yöneticileri olacak genç-
lerimiz üzerinde sağlıklı bir vergi bilincini 
oluşturmak ve idare-mükellef ilişkilerini 

uyumlu hale getirmektir” dedi. Hazine ile 
mükellef arasında köprü görevi gören sa-
yıları 95 bine ulaşan serbest muhasebeci 
mali müşavirler ve yeminli mali müşavir-
lerin, mali idarenin en büyük destekçisi 
olduğunu vurgulayan Sanlı, “Vergi gelirle-
rimizi artırmak, adil ve etkin bir vergi sis-
temi için birlikte hareket etmek, vergisel 
hedeflere ulaşmada ülkemizi başarıya gö-
türecek temel yoldur” ifadelerini kullandı.  
Sanlı, TÜRMOB camiası olarak bugüne 
kadar olduğu gibi bundan sonra da işbirliği 
içinde yürütülen çalışmalara devam edile-
ceğini kaydetti.

Ankara Vergi Dairesi Başkanı Mahmut 
Sütçü ise, devletin en önemli gelir kale-
minin vergi olduğunu belirterek, “Serbest 
muhasebeci mali müşavirler ve yeminli 
mali müşavirler vergilerin toplanmasında-
ki en önemli görevlerden birini üstlenmek-
tedirler. Vergi bilincinin artmasına göster-
diğiniz katkılardan dolayı teşekkür ederiz”  
ifadelerini kullandı.
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EKONOMİ MUHABİRLERİ 
DERNEĞİ KATKILARINDAN 
DOLAYI TÜRMOB’A PLAKET 
VERDİ
Ekonomi Muhabirleri Derneği (EMD) 
tarafından düzenlenen “7. Altın Kalem 
Ekonomi Basını Başarı Ödülleri” töreni 
Ankara’da yapıldı. 

Ekonomi gazeteciliğinde, bir gazetecilik 
örgütü tarafından verilen ilk ödül olan 
“Altın Kalem” ödülleri, gazete, dergi, te-
levizyon, radyo, internet gibi herhangi bir 
yayın organında yayımlanan ekonomi 
alanındaki haber ve programları kapsı-
yor.

Törene, Ulaştırma, Denizcilik ve Haber-
leşme Bakanı Lütfi Elvan, Müsteşar Yar-
dımcısı Talat Aydın, Karayolları Genel 
Müdürü Cahit Turan, TÜRMOB Genel 

Başkanı Ymm. Nail Sanlı, TOBB Yöne-
tim Kurulu Sayman Üyesi Faik Yavuz, 
Sivil Toplum Kuruluşlarının temsilcileri, 
iş adamları, bürokratlar ve ekonomi mu-
habirlerinden oluşan çok sayıda davetli 
katıldı.

Altın Kalem Ödül Töreninde başarılı 
olan ekonomi gazetecilerine ödülleri ve-
rildi. Anadolu Ajansı Ekonomi Muhabiri 
Erdal Çelikel, “Bankalara 4 Köprü Parası 
Masraf  Ödendi” başlıklı haberi ile ajans 
kategorisinde ödüle layık görüldü. TÜR-
MOB Genel Başkanı Ymm. Nail Sanlı, 
Çelikel’in yurt dışında olması nedeniyle 
ödülünü AA Başmuhabiri Tamer Toğa-
naş’a verdi. 

Ayrıca, Gazeteci Nevzat Ozan, 
TÜRMOB’un derneğe verdiği katkılardan 
dolayı TÜRMOB Genel Başkanı Nail 
Sanlı’ya bir plaket verdi.
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74. BAŞKANLAR KURULU TOPLANTISINDA E-BİRLİK 
PROJESİ TANITILDI
74. Başkanlar Kurulu Toplantısı, Oda Baş-
kanları ve TÜRMOB kurullarının katılımı 
ile Ankara’da gerçekleşti. 9 Ocak tarihinde 
yapılan 74. Başkanlar Kurulu Toplantısın-
da; e-Birlik Projesi tanıtıldı. 

Toplantının açılış konuşmasını yapan 
TÜRMOB Genel Başkan Ymm. Nail Sanlı, 
“Mesleki örgütlenmede çeyrek asrı geride 
bıraktık. Bu süre zarfında üyelerimizden, 
Kurullarımızdan, Odalarımızdan, gerekse 
meslek içerisindeki farklı oluşumlardan 
gelen talepler üzerine, TÜRMOB’un kendi 
içerisinde üyeleriyle ve Odalarıyla tekno-
lojik anlamda haberleşeceği bir proje ha-
zırlamaya karar verdik ve “e-Birlik Proje-
si”ni oluşturduk” dedi. 

“e-Birlik Projesi” ile Odaların ve meslek 
mensuplarının hizmetler ve iletişim anla-
mında TÜRMOB ile olan tüm ilişkilerinin, 
internet üzerinden, kademeli olarak ta-

mamen dijital platformlara taşınmasının 
amaçlandığını belirten Sanlı, “Meslek 
mensuplarımızı, Odalarımızı ve TÜR-
MOB’u kapsayan merkezi bir kütük oluştu-
rulmuş olup, böylelikle meslek mensupla-
rımız, Odalarımız ve TÜRMOB arasındaki 
iletişim kopuklukları, yanlış bilgilendirme 
ve benzeri sebeplerden kaynaklanan bilgi 
eksiklikleri ve bilgi kirliliklerinin önüne ge-
çilecektir” dedi. 

Sanlı, bu sayede hem meslek mensupla-
rının, hem Odaların, hem de TÜRMOB’un 
kendilerini ilgilendiren her türlü bilgiye tek 
noktadan ve güncel olarak ulaşabilece-
ğini belirterek, “Meslek mensuplarımız, 
Odalarımız ve TÜRMOB arasında dijital 
bir köprü kurularak, öncelikli olarak mes-
lek mensuplarımızın, Odalarımız üzerin-
den Birliğimize yaptıkları başvuruların ve 
Birliğimiz tarafından sunulan hizmetlerin 
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online olarak gerçekleştirilebilmesi sağla-
nıp, bu anlamda oluşabilecek problemle-
rin önüne hızlı bir şekilde geçilerek meslek 
mensuplarımıza ve Odalarımıza daha 
hızlı ve daha verimli hizmetler sunula-
caktır. Proje kapsamında tüm Odalarımı-
za, Birliğimiz üzerinden kimlik sorgulama 
servisi olan MERNİS’e erişim sağlan-
maktadır. Böylece meslek mensupları-
mızın kimlik bilgileri, oluşturulan merkezi 
kütükte doğru ve güncel bir biçimde yer 
alacaktır. ‘e-Birlik Projesi’, Odalarımızın 
birbirinden kopuk ve izole olarak kendi 
masaüstü bilgisayarlarında çalıştıkları 
bir uygulama değil, merkezi ve internet 
tabanlı bir uygulamadır” ifadelerini kul-
landı. 

“e-Birlik Projesinin” meslek mensupla-
rına getirdiği kolaylıklardan bahseden 
Sanlı, “Meslek mensuplarımız tarafın-
dan gerçekleştirilen hizmetlerde ruhsat, 
kaşe, kimlik, mühür başvurusu, büro ve 
şirket tescil işlemleri ile nakil işlemleri, 

internete ulaşım sağlanabilen her ortam-
dan yapılabilecek. Kağıt ortamında ba-
sılmayan bir ruhsatı kapsamıyor proje, 
yine ruhsat kağıt ortamında basılacak. 
Kaşe, mühür meslek mensubuna yine 
teslim edilecek ama bu proje diğer iş-
lemlerin çok seri ve çok kısa bir sürede 
gerçekleşmesi sağlanacak” dedi. 

ODALAR ONAY VERMEDEN 
İŞLEM YAPILAMAYACAK 
Genel Başkan Sanlı, “Meslek mensupla-
rımız internet bağlantısı olan her yerden, 
bahsedilen başvuruları yapabilecek, bu 
başvurular anında Odalarımızın onayı-
na sunulup, Odalarımız onay verdikten 
sonra TÜRMOB’a iletilecek. 

TÜRMOB’un ilgili birimine iletilen baş-
vuruların durumları ile ilgili değişiklikler 
anında Odalarımızın ve meslek men-
suplarımızın bilgisine sunulabilecek. 
Bahse dilen işlemler de anında Odala-
rımız ve TÜRMOB tarafından kayıt altı-
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na alınacak. Kayıt altına alınan işlemler, 
öncelikli olarak Odalarımızın onayından 
geçecek. Odalarımızın onayı olmadan, 
TÜRMOB tarafından, Odalarımızı ve 
meslek mensuplarını ilgilendiren hiçbir 
işlem yapılamayacak. Meslek mensup-
larımız, adres, telefon, e-posta ve ben-
zeri iletişim bilgilerini, eğitim bilgilerini 
ve benzeri kişisel bilgilerini internet üze-
rinden online olarak kendileri güncelle-
yebilecekler ve yapılan bu güncelleme-
ler Odalarımızın onayına sunulduktan 
sonra, Odalarımız ve TÜRMOB tarafına 
yansıyacak” ifadelerini kullandı. 

ODALAR ARASI VERİ ALIŞVERİŞİ 
SAĞLANACAK 
Sanlı, e-Birlik Projesi ile Odaların ken-
di üyeleri olan meslek mensuplarına 
ilişkin bilgileri herhangi bir ek yazılım 
ya da donanıma ihtiyaç olmaksızın in-
ternet üzerinden takip edebileceğini 
belirterek, “Proje sayesinde Odalarımız 
arasında veri alışverişi mümkün olacak. 
Örneğin nakil işlemleri, disiplin kararları 
ve benzeri bilgiler, internet üzerinden 
anında bir Odamızdan diğer bir Odamıza 
iletilebilecek. Odalarımız, kendilerine 
kayıtlı olan ve meslek mensuplarımızın 
farklı illerde açmış oldukları mesleki büro 
veya şirket şubelerini ve bu şubelere 
ait bilgilere, temel merkez büro şirket 
bilgilerini takip edebilecekler” dedi. 

Oda personellerinin, yöneticilerinin ver-
diği yetki sınırı doğrultusunda işlem ya-
pabileceğini belirten Sanlı, “Odalarımız, 
kendilerini ilgilendiren ödeme, tahsilat 
ve benzeri işlemleri, e-Birlik Projesi üze-
rinden kayıt altına alıp, Luca vasıtasıyla 
anında ve nizamı olarak muhasebeleşti-
recekler” diye konuştu. 

e-Birlik Projesi’nin TÜRMOB’a getirdiği 

kolaylıklardan bahseden Sanlı, “Bütün 
bilgi ve belgeler, internet üzerinden ve 
merkezi olarak, herkesin yetkisi dahilin-
de ve güvenli olarak paylaşılacağından, 
meslek mensuplarımız ve Odalarımız 
arasında, Odalarımızın kendi araların-
da ve Odalarımız ile TÜRMOB arasın-
da bilgi farklılıkları ortadan kalkacaktır. 
Böylelikle ortak paylaşımlı, merkezi her 
zaman güncel bir üye kütüğü oluşturul-
muş olacaktır. 

TÜRMOB bahsedilen bu işlemler nokta-
sında üst birlik olarak yalnızca bir onay 
mekanizması görevini üstlenecektir. 

TÜRMOB, proje kapsamında meslek 
mensuplarımıza ve Odalarımıza daha 
iyi hizmet verebilmek amacıyla, gerekli 
diğer kurumlarla entegrasyon gerçekleş-
tirecek, ihtiyaç duyulan online servisleri 
yazılımları ve altyapıyı sağlayacak” ifa-
delerini kullandı. 

E-BİRLİK PROJESİ BİZİM ÖNEMLİ 
BİR İHTİYACIMIZDI 
Sanlı, konuşmasının sonunda bu 
güne kadar bazı Odalar tarafından 
kullanılan son derece güzel programlar 
olduğunu ancak ortak bir veri tabanının 
bulunmadığına işaret ederek, “e-Birlik 
Projesi bizim önemli bir ihtiyacımızdı. 
Hiçbir yazılımın ilk kullanılmaya 
başlandığında bütün ihtiyaçlara yüzde 
yüz cevap vermediğini biz de yaşadığımız 
tecrübelerden gördük. Ama süreç 
içerisinde bunların geliştiğine, çözüm 
ürettiğine ve mesleği icra eden kişiler 
olarak bizleri rahatlattığını da gördük. 
Bunu 2006 yılında Luca programını 
hayata geçirdiğimizde de yaşadık” 
dedi. Sanlı, e-Birlik Projesinin dışarıdan 
herhangi bir ek hizmet ve destek 
alınmadan TÜRMOB’un kendi bilgi işlem 
birimi tarafından yapıldığını söyledi.
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AKDEMİR: E-BİRLİK PROJESİ 
TÜM KESİMLERİ İLGİLENDİREN 
BİR PROJE
TÜRMOB Genel Sekreteri Yücel Akdemir 
burada yaptığı konuşmada, e-Birlik Pro-
jesinin sadece Oda Başkanlarını ve yö-
neticileri ilgilendiren bir proje olmadığının 
altını çizerek, “Bu proje stajyerden başla-
mak üzere üyelerimizi, çalışanlarımızı, yö-
neticilerimizi, bizim yanımızda diğer kamu 
kurum ve kuruluşları ve devleti de ilgilen-
diriyor. Yani sadece buradan faydayı ça-
lışanlarımız, üyelerimiz ve yöneticilerimiz 
sağlamayacak, hayata geçtiğinde görece-
ğiz ki toplumun birçok kesimine bu proje 
katkı sağlayacak” dedi. 

Projenin özellikle üyelere önemli kolay-
lıklar getireceğini vurgulayan Akdemir, 
“Üyelerimiz e-imza ile üye-oda ilişkile-
rinde, üye-TÜRMOB ilişkilerinde zaman 
kaybetmeden işlerini kısa sürede hayata 

geçirecek. Örneğin Antalya’nın Kaş ilçe-
sinde oturan biri kaşe müracaatı yapmak 
için 2 günün bu işe vermesi gerekiyordu. 
Ancak şimdi bütün işlerini internet ortamı 
üzerinden yapıp, Antalya’ya kaşesini tes-
lim almaya gidebilecek. Yani, kaşe talep 
formunu dolduracak, Oda elektronik or-
tamda bilgileri doğrulayacak, onayını ve-
recek, verilen onay aynı gün TÜRMOB’un 
paneline düşecek. Başvuru yapan kişi 
o akşam veya ertesi gün yaptığı işlemin 
bölümüne girdiğinde ‘kaşe müracaatınız 
alınmış olup, kaşeniz tarafınıza teslim 
edilmek üzere şu tarihte odanıza gönde-
rilmiştir’ ibaresini görecek. Bu ruhsatta da, 
kaşede de, bir disiplin itirazında da böyle” 
ifadelerini kullandı. 

ODA YÖNETİCİLERİ HER TÜRLÜ 
VERİYİ RAPORLAYABİLECEK 
Akdemir, “Odalarla ilgili amacımız ise hem 
yöneticilerimizin hem de oda çalışanları-
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nın işini kolaylaştırmak. Bunları yaparken 
de Odalarımızı biraz daha kurumsallaştır-
mak. Proje sayesinde Odalarımız her tür-
lü veriyi aylık, altı aylık veya yıllık olarak 
raporlaştırabilecek. Böylece tek bir tuşa 
basarak üyelerinin kaç tanesinin bağımlı 
çalıştığını, kaç tanesinin ortaklık halinde 
çalıştığını bilecek. Unvan bazında, yaş 
bazında dağılımları nedir? Kadın - erkek 
bazında dağılımları nedir? Bunların hepsi-
ni raporlayabilecek” dedi. 

Genel Sekreter Akdemir, “Projenin bazı 
ayakları daha önce hayata geçebilirdi, an-
cak modüller birbirine bağlı olmadığında 
yeteri kadar verim alınamayacağını tespit 
ettik. Örneğin disiplin modülünü çalıştırdı-
ğınızda, Haksız Rekabet Modülüne mutla-
ka ihtiyaç duyuyorsunuz. Bu nedenle bü-
tün modüllerin hayata geçmesini bekledik. 
Aynı zamanda proje sayesinde Odaları-
mız bir modülde çalışırken diğer modül-
den gelen uyarıları, bilgileri görebilecek” 
ifadelerini kullandı. 

Akdemir, “Odaları atlayarak hiçbir iş yapıl-
mayacak. Siz üyenin başlattığı işe onay 
vermeden hiçbir talebin TÜRMOB’a düş-
mesi mümkün değil. Talep TÜRMOB’a 
iletildiğinde de mesela ruhsat size gönde-
rilecek, yine ruhsatı siz vereceksiniz. Bu 
konuda ki 25 yıllık gelenek bozulmadı” 
dedi. 

E-BİRLİK PROJESİ MERNİS’E 
TAMAMEN ENTEGRE 
Projenin şu anda MERNİS’e tamamen en-
tegre olduğunu belirten Akdemir, “Projenin 
birinci veri kaynağı MERSİS. MERSİS’ten 
kimlik bilgilerini, ikamet adreslerini alacak. 
İkinci veri kaynağımız ise Odalarımızın 
bize göndereceği bilgiler olacak. Üçüncü 
veri kaynağımız ise Ticaret Odaları ola-
cak. Bu konudaki anlaşmalarımızı tamam-
lamak üzereyiz” dedi. 

Projenin içinde Haksız Rekabet Modülü-
nün önemli bir yeri olduğunun altını çizen 
Akdemir, “Bu bizim 25 yıllık sorunumuz, 
25 yıldır bununla mücadele ediyoruz. Pro-
jenin içindeki Haksız Rekabet modülü, 
verilen mücadelenin finalidir. Buna destek 
olacak diğer Tek Tebliğ gibi uygulama-
larda çıktığında ve birlikte yapacağımız 
çalışmalar bu modülle birleşince Haksız 
Rekabette mücadele de büyük rol oynaya-
caktır. Sistem size açıldığında bütün mes-
lek mensupları sözleşmelerini girecekler. 
Bu sözleşmeler yeni yayınlanan Asgari 
Ücret Tarifesine endeksli, özünde hiç kim-
seye sözleşme düzenleme hakkı tanımı-
yor. Ama kurallara aykırı olarak sözleşme 
düzenleyenleri de o sözleşmelerle birlikte 
Oda panelinde yöneticinin önüne koyuyor. 
Diyor ki; kurallara uymadan, Asgari Ücret 
Tarifesinin altında haksız rekabet kuralla-
rını ihlal ederek defter almış olabilir” şek-
linde konuştu. 

BİRLİKTE MÜKEMMELLİĞİ 
YAKALAYACAĞIZ 
Genel Sekreter Akdemir konuşmasını 
şöyle tamamladı: “Tabi ki bu projenin kul-
lanılmasında sıkıntılar olacak, çok kolay 
bir iş değil. Yazılımdan, uygulamadan 
kaynaklanan sıkıntılar olacak. Şu anda 
birçok Odamızda ihtiyaçlara cevap veren 
programlar var. Bu ortak bir proje olacak. 
Hiçbir Odamıza, özellikle de büyük Odala-
rımıza durun yarın bu projeye geçin diye-
meyiz. Zamana ihtiyacımız var, birbirimi-
ze yardımcı olarak, birlikte mükemmelliği 
yakalayacağız. Bu bir geçiş dönemi ve şu 
anda verileri yüklemekle başladı. Sonuç 
itibariyle bu projenin tam anlamıyla hayata 
geçtiğinde hep birlikte göreceğiz ki; üyele-
rimize, stajyerlerimize, Odalarımıza birbi-
rimize yakışan hepimizin gurur duyacağı, 
her yerde göğsümüzü gere gere anlataca-
ğı bir proje olacak” dedi.
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BURSA SMMM ODASI BAŞKANI 
SÖNMEZ 

Bursa SMMM Odası Başkanı Ahmet Hikmet 
Sönmez, yeni yıl itibariyle kullanıma açılan ve 
Haksız Rekabet Modülünü de içeren e-Birlik 
Projesinin meslek camiasına büyük katkı 
sağlayacağını belirterek, “Bursa SMMMO 
olarak başta projeye üyelerimizin dahil olması 
için elimizden geleni yapacağız. Proje Maliye 
Bakanlığı tarafından ödemeleri güvence altına 
alan bir şekle getirilirse daha verimli olacaktır diye 
düşünüyorum” dedi.

İZMİR SMMM ODASI BAŞKAN 
YARDIMCISI YILDIRIM

İzmir SMMM Odası Başkan Yardımcısı Erkan Yıl-
dırım, İzmir’de 41 noktada yapılan Farkındalık 
eğitimlerimden bahsederek, “e-Birlik Projesinin bir 
ayağı da budur. Farkındalık eğitimlerinde çok gü-
zel tepkiler aldık. Bu proje bizler için çok verimli 
olacaktır” ifadelerini kullandı.

GAZİANTEP SMMM ODASI BAŞKANI 
ÖZBAY

Gaziantep SMMM Odası Başkanı Hüseyin Özbay, 
“e-Birlik Projesi meslek mensuplarının hikayesi-
nin yazıldığı bir proje. Disiplin çalışmalarıyla ilgi-
li birçok Odamızda kütük çalışması yoktu, bunlar 
manuel ortamda yapılıyordu. Bu proje sayesinde 
her şey olması gereken şekle, elektronik ortama 
dönüştü” dedi.
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SAMSUN SMMM ODASI BAŞKANI KAYA

Samsun SMMM Odası Başkanı Hayrul Kaya, “Mes-
lek camiamız için çok güzel bir proje hayata geç-
miş. Tabi ki uygulamada sıkıntılar olacaktır, bunlar 
olağan şeylerdir” dedi. Kaya konuşmasında, müş-
terilerle alacak konusunda yaşanan sıkıntılarla ilgi-
li e-Birlik Projesi’nde yapılabilecek düzenlemelere, 
sözleşme yenilenmesi ve damga vergisi istisnası 
gibi konularda yaşanan sıkıntılara değindi.

NEVŞEHİR SMMM ODASI BAŞKANI 
IRMAK

Nevşehir SMMM Odası Başkanı Oruç Irmak, “Bu 
çalışmanın tamamlanmış olması hepimizi sevin-
dirmiştir. Amacımıza ulaşmış durumdayız. Oda 
personellerimizi bu konuda eğitildiğinde sıkıntı da 
ortadan kalkacaktır” dedi.

TOKAT SMMM ODASI BAŞKANI 
YILDIRIM 

Tokat SMMM Odası Başkanı Ayhan Yıldırım, e-Bir-
lik Projesi’nin meslek camiası için yararlı olacağını 
ifade ederek, bu proje dışında elektronik ortamda 
bir danışmanlık hizmeti verilip verilmeyeceği husu-
suna değindi.
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BALIKESİR SMMM ODASI BAŞKANI 
YALÇIN

Balıkesir SMMM Odası Başkanı Metin Yalçın, 
e-Birlik Projesi ile yeni bir sürecin başlayacağını 
belirterek, “Biz bugünden itibaren bu projenin ça-
lışması için elimizden geleni yapacağız. Bu hep 
birlikte kat edilmesi gereken bir yoldur” dedi. 

ANKARA SMMM ODASI BAŞKANI 
OKKALI

Ankara SMMM Odası Başkanı Mehmet Okkalı, 
e-Birlik Projesi’nin e-beyanname sistemine bağlı 
bir proje olması gerektiğini dile getirerek, “Yani sis-
teme girmeyen, sistemi kullanmayan kişi e-beyan-
name gönderemesin” dedi.

İSTANBUL SMMM ODASI BAŞKANI 
ARIKAN

İstanbul SMMM Odası Başkanı Yahya Arıkan, 
e-Birlik Projesi’nin olmazsa olmaz bir proje oldu-
ğunu vurgulayarak, “Proje değişmez, yenilene-
mez bir proje değildir. Bunları mükemmel hale 
getirmek bizlerin elindedir. Biz İstanbul SMMM 
Odası olarak e-Birlik Projesini sonuna kadar des-
tekliyoruz. Bu projeye geçişi birlikte yapacağız” 
dedi.
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E-BİRLİK PROJESİ 
TANITILDI
TÜRMOB bünyesinde hazırlanan; “mes-
lek mensubu, Oda ve TÜRMOB” arasın-
daki iş ve işlemleri elektronik ortama ta-
şıyan “e-Birlik Projesi” 24 Ocak’ta Genel 
Merkezde düzenlenen toplantıyla tanıtıldı.

TÜRMOB Genel Saymanı Ülkü Sönmez 
toplantının açılışında yaptığı konuşma-
da, TÜRMOB olarak hiçbir zaman “ben” 
merkezli çalışmalar yürütülmediğini, her 
zaman “biz” merkezli çalışıldığını vurgu-
layarak, “Bugün itibariyle 96 bin meslek 
mensubuna ulaşmış durumdayız. Bunun 
yanı sıra 60 bin kişi de mesleğe girmek 
için bekliyor. Bu rakam mesleğe girişin 
zorlukları olmasaydı belki 200-300 binleri 
bulacaktı. Meslekte haksız rekabeti, ku-
rumsallaşmayı ve meslek mensubunun 
kalitesini yükseltmeyi hedefliyoruz. Bu 
program bunlar için gerekli. Bu programla, 
meslek mensubunun staja başlamasın-
dan mesleki ruhsatını almasına, mesleki 
ruhsatını almasından, meslek hayatı bo-
yunca rahat kullanabileceği her türlü bilgi-
ye anında ulaşabileceği bir sistem hayata 
geçiyor” ifadelerini kullandı. “e-Birlik Pro-
jesi”ne Oda yöneticilerinden, çalışanlara 

kadar herkesin sahip çıkması gerektiği-
nin altını çizen Sönmez, “Sahip çıkmamız 
kendimiz için değil, mesleğimiz, meslek-
taşlarımız için. Elbette hatalarımız olacak, 
bunları birlikte düzelteceğiz” dedi.

ARIKAN: HAKLI REKABET 
EDEN MESLEK MENSUBU ASLA 
MAĞDUR OLMAYACAK 
TÜRHAK Başkanı Yahya Arıkan yaptığı 
konuşmada, TÜRMOB’un 25 yıllık kısa 
geçmişine rağmen diğer birçok meslek 
örgütünden önde olduğunu belirterek, “Bu 
başarının temelinde birkaç faktör var; bi-
rincisi 25 yılda tüm Türkiye’yi kucaklayarak 
hizmet veren bir anlayışın olması. İkincisi 
ve en önemlisi ise başarının temelinde siz 
değerli Oda temsilcileri ve Oda çalışanla-
rının çok özel bir yeri olması” dedi.

Haksız rekabetle yıllardır mücadele etme-
ye çalıştıklarını dile getiren Arıkan, “Hak-
sız Rekabet konusu, e-Birlik Projesinin 
içinde yer alan modüllerden bir tanesi. 
Haklı rekabet eden hiçbir meslek men-
subuyla sorunumuz yok. Haklı rekabet 
eden meslek mensubumuzu da asla mağ-
dur etme gibi bir düşüncemiz yok. Sorun; 
haksız rekabet eden insanlar ve meslek 
mensupları, yıllarca hizmet aldığı meslek 
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mensubuna borcunu ödemeden başka bir 
meslek mensubuna gidenler, meslektaşı-
nın alacağını hiçe sayarak heba olmasına 
vesile olan meslek mensuplarıdır” ifadele-
rini kullandı. 

AKDEMİR: EN BÜYÜK 
AVANTAJIMIZ PROGRAMI KENDİ 
PERSONELİMİZİN YAZMASI 
TÜRMOB Genel Sekreteri Yücel Akdemir 
yaptığı konuşmada, e-Birlik Projesinin dı-
şarıdan hiçbir destek almadan yapıldığını 
belirterek, “Bu tip geçişler kolay geçişler 
değildir. Biraz zamana ihtiyacımız var. Za-
man zaman eksiklerimiz, hatalarımız olu-
yor, bunları birlikte çözeceğiz. Programın 
amacı; meslek mensubu - Oda - TÜRMOB 
arasındaki iş ve işlemlerde kopuklukları 
gidermektir. Bizim bu konudaki en büyük 
avantajımız bu programı kendi personeli-
mizin yazması” dedi. 

e-Birlik Projesi sayesinde üyelere, kurum-
lara, Odalara daha iyi bir hizmet verilece-
ğinin altın çizen Akdemir, “Ruhsat, kaşe, 
kimlik, mühür başvurusu, büro/şirket tes-
cil, nakil gibi benzeri her türlü başvuruyu 
internet üzerinden online olarak yapılabi-
lecektir” ifadelerini kullandı.

Akdemir, “Programın Odalarımıza getirdi-

ği birçok kolaylık var. Odalarımız, kendi 
üyelerine ilişkin bilgileri herhangi bir ek 
yazılım yada donanıma ihtiyaç olmaksı-
zın internet üzerinden takip edebilecekler. 
Farklı Odalarımız arasında veri alışverişi 
mümkün olacak. Örneğin nakil işlemle-
ri, disiplin işlemleri ve benzeri işlemler 
ve bilgiler, internet üzerinden, anında bir 
Odamızdan diğer bir Odamıza iletilebile-
cek. Farklı Odalarımız, kendilerine kayıtlı 
olan üyelerinin farklı illerde açmış olduk-
ları mesleki büro/şirket şubelerini ve bu 
şubelere ait bilgilerle, merkez büro şirket 
bilgilerini takip edebilecekler. Odalarımız, 
kendilerini ilgilendiren ödeme, tahsilat ve 
benzeri işlemleri, e-birlik projesi üzerin-
den kayıt altına alıp, Luca Net vasıtasıyla 
anında ve nizami olarak muhasebeleştire-
bilecekler” dedi.

e-Birlik Projesinin TÜRMOB’a da çok bü-
yük kolaylıklar getireceğini belirten Akde-
mir, “Bilgiler internet üzerinden ve mer-
kezi olarak, herkesin yetkisi dahilinde ve 
güvenli olarak paylaşılacağından, meslek 
mensuplarımız ve Odalarımız arasında, 
Odalarımızın kendi aralarında ve Odala-
rımız ile TÜRMOB arasında bilgi farklı-
lıkları ortadan kalkacak. Böylelikle ortak 
paylaşımlı, merkezi ve her zaman güncel 
bir üye kütüğü oluşturulmuş olacak.	
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TÜRMOB bahsedilen bu işlemler nokta-
sında üst birlik olarak yalnızca bir onay 
mekanizması görevini üstlenecek. TÜR-
MOB, proje kapsamında meslek mensup-
larımıza ve Odalarımıza daha iyi hizmet 
verebilmek amacıyla, gerekli diğer kurum-
larla entegrasyon gerçekleştirerek, ihtiyaç 
duyulan online servisleri, yazılımları ve 
altyapıyı sağlayacak” diye konuştu. 

Akdemir, e-Birlik Projesinin MERNİS, 
Luca, Noterler Birliği ve Odalardan ge-
len mevcut verilerle entegrasyonunun 
sağlandığını belirterek, “Maliye Bakanlı-
ğı, SPK, KGK, Adalet Bakanlığı Adli Si-
cil ve İstatistik Genel Müdürlüğü, TOBB 
ile entegrasyonunun da zaman içinde 
sağlanacak. Odalardan gelen bütün ve-
rileri sisteme yükledik. 76 Odamızın ve-
risi tamam, 1 Odamızın verisi ise henüz 
bize ulaşmadı. Ulaştığı anda bunları da 
yükleyeceğiz” dedi. Genel Sekreter Ak-
demir e-Birlik Projesinin içinde yer alan 
haksız rekabet modülün amaçlarını ise 
şöyle sıraladı: “Bütün meslek mensupla-
rının sözleşme düzenlemesini sağlamak, 
hazır sözleşmelerin kullanılmamasını ve 
satılmamasını sağlamak. Ücretin doğru 

hesaplanmasını sağlamak. Asgari ücretin 
altında sözleşme düzenlenmesinin önü-
ne geçmek. Sözleşmelerin elektronik or-
tamda düzenlenmesini ve ilgili kurumlara 
elektronik ortamda gönderilmesini sağla-
mak. Fesih işlemlerinin takibini sağlamak. 
Mükellefin çalıştığı bir önceki meslek 
mensubuna ait bilgilerin ve önceki mes-
lek mensubunun işi bırakma gerekçeleri-
nin gösterilmesi, varsa muhasebe alacağı 
hakkında bilgi vermesi. Odalara her tür-
lü raporların sunulması. Haksız rekabet 
yapanların takibinin sağlanması ve yapı-
lacak işlemlerin kolaylaştırılması. Odalar 
arası mükellef ve işlem entegrasyonunun 
sağlanması. TÜRHAK’a elektronik rapor 
akışının sağlanması. TÜRHAK’a elektro-
nik haksız rekabet taleplerinin iletilmesi. 
Elektronik ortamda müşteri tahsilatlarının 
takibinin sağlanması.”

e-Birlik Projesi tanıtım toplantısı TÜR-
MOB Genel İdare Müdürü Aysel Şimşek, 
TÜRMOB Bilgi İşlem Müdürü Ahmet Gün-
gör, Bilgi İşlem servisi personellerinden 
Erdem Çolak, Ümit Çoruk, Kerem Özman, 
Mehmet Demir’in sunumu ve ardından 
yapılan soru-cevap bölümüyle son buldu. 
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BASINDA TÜRMOB
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